

你高考 我护航

镇江城管开启全方位“护考”模式



关注中高考

本报记者 朱秋霞
本报通讯员 崔辑

2024年全国高考如期而至,镇江城管局提前部署,启动高考保障行动,以坚守和奉献为高考护航,考场内外,并肩答卷。

强化市容秩序管控
确保考生出行顺利

5月中下旬,市城市管理行政执法支队制定应急预案,提前开展走访,了解校园周边环境。根据省一中、省镇中、市实验高中等学校学生上学放学时间,安排人员加强对校

园周边无证占道经营行为的管控,引导校园周边经营商户注意控制噪声。高考期间,市城市管理行政执法支队进一步强化值班巡勤,每天安排3台执法车、15名左右执法队员开展巡查。据了解,该支队在考点附近设置了“城管护考岗”,免费为考生和家长提供文具、饮用水、风油精等物品。

市公共停车管理处全力协调,周密部署,做好镇江主城区共享单车、停车位保障工作。工作人员提前查看了3个考点周边的共享单车停放情况,在每个考点附近安排了7名保障人员,高考期间将提前2小时开展共享单车停放秩序巡查整改。为方便考生家长停车,还协调镇江智慧停车有限公司,把花山路、朱方路“好美家”装饰城附近的道路停车位点临时调整为免费停车。

开启高考“静音”模式
考点周边保洁提档升级

自5月底起,市特种垃圾渣土管理服务中心在主城区范围内开展“静音”行动,严格限制渣土车运输时间和区域。连日来,该中心组织工作人员加大对重点工地、重点路段的巡查力度,并向各建筑垃圾运输企业和处置工地开展法规及政策宣传。

市环境卫生管理服务中心制定了《2024年中高考环卫保障方案》,组织各市场化保洁企业延长保洁时间,强化机械化清扫和洒水作业,安排固定人员在考点周边定点巡回保洁。各市场化保洁企业在考试期间做到“静音”护考,强化“错峰作业”措施。考点周边道路采用人工作业模式,机械化作业车辆一律绕开考点并关闭响铃,做到“无声”作业;在考生午休期间,所有作业车辆

禁鸣笛或播放提示音乐。

全面提升路域“颜值”
持续加强路灯“体检”

市市政设施管理处将“护路”与“护考”相结合,着重对车辙拥包、树根顶托等问题进行专项维修。截至5月底,已维修重点整治路段面积约1.5万平方米,路牙沿1万多米。在高考期间暂停道路施工作业,为考生“让路”。自5月底起,市路灯管理处启动了“两考”保障工作,对考点周边责任路段的路灯设施进行故障排查,及时消除隐患,做到“早预防、早发现、早处理”,确保广大考生出行安全。

此外,城管局团委组织局系统青年志愿者成立了“城管护考”志愿服务分队,将在高考期间与属地执法人员共同实施护考行动,每天到岗服务考生和家长。



我们的节日 [端午]

动动手指,来制作
你的电子端午纪念品
镇报集团推出“我们的节日·端午”H5产品

本报讯(记者 吴韵喆)五月初五,又到端午。为传承优秀传统文化、营造浓厚健康和谐节日气氛,市委宣传部、市精神文明建设办公室、镇江报业传媒集团联合推出一款H5产品,邀请广大市民动动手指,制作端午纪念品,就能获取端午祝福海报在朋友圈“炫”一下。

你知道端午节有哪些民俗文化吗?又有哪些美食?需要家中常备哪

些物品?扫一扫二维码进入H5互动页面,听着音乐,跟着指示,选择一个物品:野餐盒或者装饰玩偶小屋,开始H5创作,选择你所了解的端午特色物品装点它,就能生成一份电子端午纪念品。完成纪念品制作,还将获得一份祝福海报,可转发朋友圈。

我们还制作了介绍镇江端午民俗的短视频,一起扫码了解。



端午视频



H5二维码

“爱心送考”
公益行动全程待命

本报讯(潘晓燕 王曼诗 记者 朱浩)6月7日高考首日,我市“爱心送考”公益行动正式发车。今年,在市交通运输局党委的积极发动和精心组织下,“党员先锋队”“爱心”“真情”等8支公益车队、1支网约车队共110余辆出租车,以及130余辆大客车汇入服务保障大军。

据交通运输行业党委相关负责人介绍,今年爱心送考持续为交通不便、送考不便和家庭困难的考生及家长提供免费公益送考服务。为了满足考生和家长的临时用车需求,除了“一对一、点对点”的送考,还配备了爱心应急车辆,对送考车辆实时线上监督,实现全程护航。“7日至9日期间,我们将连续接送考生及家长预计200余人次。”

为了给广大考生营造良好的考试环境,市交通运输局提前开展司乘车辆车况拉网式排查,严格驾驶员资质审核,督促驾驶员安全文明行驶。从严查处非法营运、违规经营等违法行为,5月以来累计出动执法人员230余人次、执法车辆90余车次,查处非法营运车辆156辆,规范巡游出租汽车、网约车运营行为175辆。

强化无线电保障 助力学子圆梦

本报讯(郑耀威 记者 陈志奎)又是一年高考季。6月7日上午,头顶大锅盖的“小胖”子(无线监测车)又准时出现在了市各大高考考点门口。市工信局强化无线电保障,全力保障高考平稳顺利进行。

闪烁的设备,忙碌的身影和进入校园的同学们构成了校园门口独特的风景线。为保障高考的公平、公正与严肃性,我市5月即开始部署省、市、区三级联动,制定了

无线电安全保障工作方案,对我市所有考场加装无线屏蔽设备。6月1日起对各个考点周边环境进行实地考察监测,尤其利用全市6个固定站、3辆移动监测车每日对考点及重点区域、重点频段进行监测,及时掌握考场周边的电磁环境及无线电使用情况,对存在的可疑无线电信号进行摸底排查。

开考后,考点及周边区域信号

监测实现全覆盖。其间,市工信局机关第一党支部党员先锋队专门驻守在重要考点,时刻关注考点无线电信号变化,随时做好应急处置准备,全力保障高考电磁环境安全,不让投机者有可乘之机。

高考首日,全市范围内未发生一起利用无线电进行舞弊的情况。市工信局有关人士表示,将继续利用最先进的技术设备为高考保驾护航,助力每一位学子圆梦。

警方持续“静音”营造安静环境

本报讯(谈德捷 记者 翟进)6月8日下午3时至3时30分是高考英语听力考试时段,我市交警部门加大考点周边“静音”护考行动,严密控制机动车噪声,为考生营造安静环境。

高考两天以来,镇江交警利用考点周边、人流密集区LED屏播放交通安全警示标语,引导广大驾驶人高考期间不在考点周边乱

停乱放、禁止鸣喇叭以及大声喧哗,提醒驾驶人服从执勤人员的安排和指挥,倡议广大交通参与者主动为考生让路,以实际行动助力高考。

“请各位车友在骑行中保持低调、文明,避免发出刺耳的噪声,让考生们专心致志应对高考。”此前,京口交警大队通过我市6家规模化车友俱乐部,向全市千余名车友发

出“护航高考、静音行动”倡议。车友们在微信群里纷纷承诺:为了学子的梦想,按下“静音键”!6月7日、8日,我市未发现扰民“炸街”摩托车,也未接到此类警情。

据介绍,镇江交警还将持续加大排查整治力度,严查“飙车”“炸街”等违法行为,长效震慑突出违法、扰民行为,切实消除道路交通安全隐患,有效预防道路交通事故。

交通执法闭环监管
严查道路运输违法行为

本报讯(金芳 夏苏洋 记者 朱浩)近日,我市查获2起普通货运车辆非法运输危险货物案件,因案涉危险货物生产企业未依法对危险货物粘贴或拴挂化学品安全标签,被分别移送至广东韶关和扬州立案调查。在严厉打击危货运输违法行为的同时,市交通运输局严格落实危货运输违法信息抄告制度,实现了危货查处监管闭环。

今年3月,交通执法人员在扬溧高速公路江西出口,发现了2辆普通货车,装载货物疑似危险品。在进一步调查后发现,货物名为聚酯清漆和异丙醇铝,而两车均未取得道路危险货物运输许可。在联系托运人(企业)后,异丙醇铝的生产企业(托运人)认为所运输货物不是危险货物,无须持有危货运输资质的车辆运输,最终导致违法运输行为的发生。

“普通货车没配备专用安全设备设施,驾驶员缺乏专业处置能力,上路会有重大安全隐患。”交通执法人员结合《化学品安全数据单》,采用说理式执法,向当事人详细讲解了有关规定。当事人意识到了安全风险,承诺将严格按照危货运输要求,依法依规进行运输。

“在对上述案件涉及的托运人、承运人依法查处后,我们将两起案件材料分别抄送广东韶关市应急管理局和扬州市应急管理局,得到两地部门第一时间复函,反馈调查处理情况。通过违法信息抄告,有效落实了危货生产、运输环节的安全主体责任,强化了对危货运输的源头管理。”市交通执法支队有关负责人说,下一步,支队将密切保持与属地交警、高速运输执法支队的联动,加大联合执法检查力度,并依托“安全生产月”等活动,持续走访调研辖区危险货物、普通货物运输企业,以检查加宣传的形式,强化责任落实,全力保障辖区内危险品运输安全。



冲上云霄 逐梦蓝天

6月8日,2024年镇江市青少年航空模型比赛在镇江第一外国语学校附属小学举行。比赛由市教育局、市教育局主办,共设12个项目,分中学男子组、女子组,小学男子组、女子组4个组别,各市、区20支代表队的246名运动员报名参加。

文雯 摄影报道

向高处攀,新动能加快集聚成势

(上接1版)

去年11月,览锐光电的智能调光薄膜项目已具备量产交付能力。该公司副总经理张磊介绍,企业已与主流汽车玻璃厂家和多家车企达成紧密合作关系,在手订单和市场正在持续拓展,预计在年内能正式交付产品。在

建筑玻璃领域,企业与多家建筑玻璃集团开展战略合作,共同研发新一代建筑调光玻璃。“我们还积极拓宽应用领域,在消费类电子、AI显示等领域也获得市场突破,成功打破了国外对电致变色高分子材料专利的垄断。”

推动新产业、新模式、新动能发

展,科创先锋和科创企业一马当先,新质生产力迸发澎湃动能。在市科协团结带动下,广大科技工作者加快科技攻坚力度,突破关键技术瓶颈,为高品质科技成果转化成为高质量发展成效源源不断地输入更多充沛的创新能量。



“邻里节”包粽子大赛

6月7日,丹徒区宜城街道崇安社区举办“邻里节包粽子大赛”,居民、社区工作人员、志愿者在比拼中迎接端午。

傅麟 刘韵 李斌 摄影报道

“廉”心共庆迎端午 民族团结“粽”情深

本报讯(冯晨晨)近日,镇江高新区乔乔街道大桥村联合乔乔街道慈善社工站开展“廉”心共庆迎端午民族团结“粽”情深”主题活动。让少数民族居民通过制作艾草挂片和包粽子,感受节日氛围,同时在活动中融入廉洁教育内容,提升大家的廉洁意识。

活动现场准备了糯米、粽叶、豆沙

等材料,大家一边包粽子,一边交流着端午节的习俗和廉洁文化。社工为大家讲解了端午节的习俗,介绍了廉洁文化在少数民族中的传承。大家还在社工的指导下制作艾草门挂,传递廉洁自律、清正廉洁的价值观。社区工作人员还发放了宣传册,讲解邪教危害与鉴别方法,帮助群众认识邪教、迷信等活动的本质及危害。

“艾”在一起 “锤”出健康

本报讯(曹晨阳 记者 朱秋霞)6月7日下午,市老年活动中心开展“艾”在一起“锤”出健康”端午节手作艾草锤活动。

活动开始前,中心工作人员讲解端午习俗,向老年朋友们普及艾草锤的益处,随后向大家详细讲解制作艾草锤的步骤。老年朋友们依次打开艾草包、粗布、木棍、麻绳等材料,把艾草倒在粗布上,插入木棍,捏成一个紧实的圆形,再裹粗布,缠麻绳……大家互

相帮助,交流心得。在一片欢声笑语中,一个个散发着淡淡艾草香、花色不一的艾草锤逐渐成形。制作完成后,老年朋友们迫不及待地开始体验艾草锤,轻轻敲打肩颈、后背、关节……

此次活动旨在让老年朋友感受端午节的浓厚氛围以及传统文化的魅力。市老年活动中心将继续开展形式多样的文化活动,让传统节日及其承载的民俗文化融入老年人的生活日常。

践行人民城市理念 打造美丽宜居环境

丹徒拆除一处违建钢结构厂房

本报讯(赵亦岚 王虎 记者 朱秋霞)近日,丹徒区、辛丰镇两级防违办对位于辛桥村的某制刷厂违建问题予以整改核查。

据介绍,该公司未取得合法审批手续于2023年底在其租用的土地上建设了面积约3200平方米的钢结构厂房。区、镇、村对该公司违法行为高度重视,积极开展政策宣传和劝导工作,讲明政策法规、阐明利害关系,要求该公司自行拆除。

在该公司的理解配合下,违建的钢结构厂房按期拆除。丹徒区防违办负责人赵欣表示,此次制刷厂违法建

设问题在政府部门的积极干预和引导下得到了妥善解决,他也呼吁企业主体严守法律底线,杜绝产生新的违建行为。

据介绍,丹徒区防违办下一步将持续加大督促辖区街道(镇)对违法建设监管力度,确保将违法建设遏制在萌芽状态,对违法建筑物及时发现、及时处置,确保在严控新增的同时,把存量违建按照各乡镇台账规划、年度工作部署安排,积极做好存量消化工作,确保全区违建整治工作的稳步推进和良好的规划建设秩序。